
Compte rendu du Conseil d’Ecole du 5 mars 2005 

 

 

Les travaux au sein de l’école      

      Les travaux qui ont été demandés à la mairie : 

        - suite des Peintures des locaux 

        - création de salles (polyvalente, repas des enseignants, musique, vestiaires, etc…) 

        - terminer le programme des huisseries 

        - création d’une séparation des WC garçons et filles (demandés aussi par les enfants) 

        Les seuls travaux qui ont été accordés sont le programme des huisseries pour un montant 
      de 36.000 Euros. Une entrevue avec Monsieur Le Maire va être demandée en particulier 
      pour les WC, dont les travaux ont été mainte fois réclamés par toutes et tous, enfants 
      comme parents. 

LE STABILO 
N °  2 1  –  A v r i l  2 0 0 5  

Notez le déjà : Grande Kermesse de l’école le 25 JUIN 
      Nous profitons de ce « numéro pascal » pour informer les enfants et leurs parents que 
      la journée retenue pour la Kermesse de fin d’année sera le Samedi 25 Juin prochain. 
      Le programme de la journée est le suivant : 
        -  de 10 h à 12 h, portes ouvertes afin de faire découvrir l’école aux nouveaux arrivants en 
                 provenance de la maternelle ou d’autres écoles. Des visites guidées seront effectuées    
                 par  les élèves de CM2, qui montreront ainsi toutes les facettes de l’école. 
        - de 12 h à 14 h, repas pique-nique convivial entre professeurs, parents et enfants. 
                 La présence de toutes et tous est bien sur souhaitée, les enfants devant être 
                 accompagnés par un adulte (parents, grand-parents, famille ou amis). Comme chaque 
                 année, chacun pourra amener ses spécialités culinaires en provenance des différents      
                 pays et régions d’origine. 
        - de 14 h à 17 h, différentes animations par atelier, basées sur les jeux traditionnels, et  
                 entrecoupés d’intermèdes musicaux. 

      Bonne préparation à toutes et tous, et venez nombreux nous rejoindre ! 



Des chercheurs scientifiques de l’Université 
font découvrir leur métier ! 

 

Le Vendredi 8 Mars dernier, nous sommes allés rencontrer une équipe composée  

         de chercheurs à l’Université d’Orléans dans leur laboratoire. Benoît, Martin, Yohan et Ève  

         travaillent tous ensemble sur la maladie de l’épilepsie, afin de mieux la comprendre et donc 

         d’étudier l’efficacité de certains traitements. Ils expérimentent sur des souris grises en  

         mesurant leur capacité à s’adapter à une difficulté, comment elles se  

         repèrent dans un labyrinthe, ou bien si elles restent en équilibre sur  

         une roue qui tourne, etc… Bien sur, les souris malades réussissent moins  

         bien les exercices que  celles en bonne santé, ou ayant reçues un traitement. 

 

                          Cela a intéressé notre classe, car nous avons présenté lors des Olympiades des 
      Sciences (rencontre entre classes de la circonscription d’Orléans Ouest) le 7 Avril des 

expériences sur le thème « Quel lien y-a-t-il entre l’évolution des 

espèces et l’intelligence animale » ? Nous sommes rentrés de la visite à 
l’Université  avec des souris et un labyrinthe, pour mettre en place notre  

 expérimentation dans la classe. Une idée  nous est venue : proposer des  

 jouets aux souris, pour vérifier l’influence du jeu sur  l’intelligence. 

 

                          D’autre part, nous allons étudier l’intelligence  

      sociale des fourmis. Devient-on plus intelligent en 

         travaillant à  plusieurs sur un même thème ?  

          

                          Nous soumettrons aussi le lapin Aubin au test du miroir, afin de  voir  s’il est 

supérieurement intelligent ! Nous testerons aussi quelques lombrics.  

 

         Affaire à suivre au prochain numéro… 
 

                                             La classe de CM2 de Patrick Grillon 
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Une sortie dans notre quartier  
         Le Lundi 7 mars dernier, nous nous sommes promenés avec notre maîtresse et 

         Françoise dans notre quartier.  

                 Notre but étant de bien nous repérer sur le plan de notre quartier. Nous avions 

        emmené le plan et la photo aérienne du quartier.  

                 Nous avions aussi des photos des principaux bâtiments que nous devions  

        localiser sur notre plan (la Mairie, la Piscine, I.R.E.S.D.A., la Poste, etc…). 

                 Nous sommes passés par différentes rues : Jules Lenormand, de la  

        Jeunette, Abbé Dugué,  Abbé de l’Épée, Charles De Gaulle, Jean Monnet,  

        Charles  Beauhaire, de nouveau Jules Lenormand par l’Impasse du Cèdre,  

        Paul Doumer et Jean Jaurès. 

                 Nous sommes ensuite rentrés à l’école par l’allée Jules Ferry. 
         

                                                                                          Les élèves de CE1 de Berthe Broliron 
 

        NDLR : Maintenant, nos enfants sauront nous indiquer le chemin…. impossible de se perdre ! 
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Q uelques idées de lecture  pour les petits et les plus grands ... 
 
Sélection de livres disponibles à la bibliothèque de Saint Jean de la Ruelle. 
 
  * Pour nos nouveaux lecteurs en CP : 
         « Qui est tu ? Le petit hippopotame » de  
         C. Barbier- Julien chez Mango jeunesse. 
Quelques minutes après sa naissance le petit hippopotame sait déjà 
marcher et nager. Mais pas question de s’éloigner de sa maman. En 
grandissant, il va apprendre à vivre avec ses voisins. 
« Qui est tu ? », est une collection qui fait découvrir à nos jeunes  
lecteurs les animaux et leurs petits. Dans la même collection, sont  
disponibles six autres titres notamment : Petit Castor, Petit Gorille,  
Petite Baleine, Montagne... 
 
  * Pour nos enfants en CE1 : 
        « Comment poussent les fleurs » de E. Helbrough chez Usborne. 

En ce début de printemps, nos jardins fleurissent et se parent de couleurs  
magnifiques.  
Mais comment poussent les fleurs , comment les animaux aident-ils les graines à 
se disséminer ?     
Vous trouverez la réponse à ces questions et à bien d’autres encore dans ce livre 
qui fait partie d’une collection passionnante pour nos jeunes enfants qui com-
mence juste à bien lire.  

 
  * Pour nos petites têtes pensantes en CE2 et CM1 : 
        «  La forêt à petits pas » de J.B. Durand et G. Feterman,  
         chez Acte Sud Junior. 
Quel rôle la forêt joue-t-elle pour notre planète ? Comment reconnaître les  
arbres, les oiseaux ? Comment éviter les dangers de la forêt ? Ce livre agréable et 
instructif nous apprend les secrets de la forêt, et nous aidera à préparer nos  
balades en forêt. 
Dans la même collection, « A petits pas », 12 autres titres sont disponibles,  
notamment : le Ciel, la Politesse, la Ville , l’Écologie à petits pas… 
 
  * Pour les futurs collégiens en CM2 : 
         « Prêts pour la sixième » de S. Bresdin, illustré par F. Lachèse dans la collection Oxygène, 

chez De La Martinière Jeunesse. 
 
La sixième représente un grand cap à franchir. On se demande comment bien s’en sortir. Ce  
livre écoute vos peurs, répond à toutes vos questions et vous donne pleins de bons conseils. 
 
A ne pas manquer !!! 
 

        Et bien sûr, tout un tas d’autres  livres, bandes dessinées pour tous âges, ainsi 
        que des CD de musique, sont aussi disponibles à la bibliothèque.      
 
                                                                                                                       La Rubrique de Véronique 



 
                       Le Rythme Scolaire en question …. 
 
        Le 26 Février dernier a eu lieu une réunion organisée par la Mairie 
        de Saint Jean de la  Ruelle, afin de recueillir auprès des parents leur 
        avis, sur la proposition du ministère de transférer les cours du Samedi 

matin au Mercredi matin. Souvenez-vous, nous avions déjà fait un sondage en 
2004, et il en été ressorti une certaine stabilité, avec il est vrai, très peu de réponses 
(moins d’un quart des parents avaient répondu). 

         
                        Convié à cette réunion, un spécialiste du rythme scolaire a expliqué très 

clairement que la semaine des 4 jours n’était pas adaptée au rythme de l’enfant. De 
plus, un week-end de deux jours entiers ne favorise pas forcément la qualité de l’en-
seignement dispensé le Lundi. En effet, cela demande une reprise de concentration 
chez l’enfant et fait donc perdre quelques heures de cours. 

 
                        De même, le corps enseignant utilise le mercredi actuellement pour faire 

les    recherches nécessaires (bibliothèque, etc..) et conserve la possibilité de ren-
contrer les parents le Samedi, chose qui deviendrait alors impossible.  

 
                        Enfin, autre argument en faveur de l’immobilisme, les activités périscolai-

res pratiquées actuellement le Mercredi matin (sport, musique, danse, etc …) ne 
pourraient pas  forcément être toutes transférées le Samedi matin. Le transport sco-
laire, la cantine, la garderie, autant d’autres sujets à régler, sans parler du budget 
municipal qui devrait être revu à la hausse, ce qui n’est pas gagné ! 

 
                        Bref, aujourd’hui, aucune mise en place n’est prévue avant la rentrée 

2006 – 2007, donc pas d’affolement ! Une prochaine réunion aura lieu en présence 
cette fois des professeurs le Mardi 26 Avril à 18h30 à la Mairie. A suivre … 

 
 
 
 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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                           SONDAGE SUR LA  SEMAINE SCOLAIRE   
 

La semaine scolaire est toujours un sujet d’actualité, et fait l’objet de longs 
débats. Les études en cours arrivent aux conclusions suivantes : 
 

- Semaine de 4 jours       :  Veto de l’éducation nationale (suite à leur dernière étude), malgré 
                                         de nombreuses classes « pilote » partout en France. 
- Semaine de 4 jours 1/2 :  le Mercredi matin remplacerait le Samedi matin. 
 
        Etes –vous                 Pour     ()                                   Contre     () 
 

Donnez votre avis* …… Merci d’avance !   
                                                                                                 * A découper et à déposer dans la boite aux lettres de l’école



 

 

POUR LES VACANCES DE PÂQUES… 

 

 

 
 

 

     
 

L  es parents d’élèves élus et les enseignants vous 
souhaitent à tous de Bonnes Vacances... 

                   

L es dates des prochains événements 
au sein de l’école sont : 
 
• En Avril :   Les « Olympiades des 

sciences »  
• En Juin :    Rencontre 

chantante entre les CM2     
et les collégiens.  

• 7 Juin : rencontres 
sportives, organisées par les             
élèves de CM2 

• 25 Juin : Portes ouvertes à l’école le 
matin, partage culinaire le  midi, anima-
tion l’après-midi. Alors, venez nombreux 
et n’hésitez pas à  participer !!! 
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